6. Sinif Fen Bilimleri Dersi “Yogunluk” Konusu ¢oziimli sorular
Soru Sayisi: 25

Soru 1: Sekildeki grafige gore X, Y ve Z maddelerinin yogunluklarin1 hesaplayiniz?
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Xicin (Kirmizi noktaya gore)
Yogunluk = 60/10 = 6 g/cm’

Y icin
Yogunluk = 40/20 = 2 g/cm’

Z icin
Yogunluk= 20/20 = 1 g/cm’ bulunur.

Soru 2: Asagidaki tabloda L, M ve N maddelerine ait 1. 11 ve 111 yerlerini doldurunuz?

Madde Kitle(g) Hacim(cm®) Yogunluk(g/cm®)

L 100 I 2

M II 30 3

N 50 10 11
CEVAP

M maddesi igin
Kitle = Hacim x Yogunluk
Kitle =30x3=90¢g

N maddesi i¢in



Yogunluk = Kiitle / Hacim
Yogunluk = 50 / 10 = 5 g/cm’

Soru 3: Birbirine karismayan X, Y ve Z sivilarinin yogunluklarini biiyiikten kiiciige dogru siralayiniz?

CEVAP

Soru 4: Yogunlugu 1g/cm’ olan sudan 100 cm’, yogunlugu 0,8 olan alkolden 100 cm® alinarak birbiri ile
kanistirihiyor. Karisimin kiitlesi nedir?

CEVAP
Su i¢in
Kiitle = Yogunluk x hacim

Kitle=1x100=100¢g

Alkol icin
Kiitle = Yogunluk x hacim
Kiitle =0,8x 100 =80 g

Toplam kiitle = 100 + 80 = 180 g

Soru 5: Kiitle - hacim grafigi verilen maddenin yogunlugu nedir?
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Yogunluk = Kiitle / Hacim
Yogunluk = 50 / 10 = 5 g/cm’
Yogunluk = 100 / 20 = 5 g/cm’
Yogunluk = 150 / 30 = 5 g/cm®



Gorildiugt gibi cismin kiitlesinin veya hacminin artmasi yogunlugu degistirmemektedir.

Soru 6: Tabloda yogunluklan verilen maddelerin yogunlugu 1 g/cm’ olan su icindeki durumlarn nedir?

Madde Yogunluk
A 2 g/cm?®
5} 1 glem®
s 0,5 glem®

CEVAP
Bu nedenle Uggen batar, daire askida kalir, kare ise yiizecektir.

Soru 7: Bir tas parcasiyla asagidaki deney yapilmaktadir. Bu deney sonucuna gore tasin yogunlugu nedir?
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CEVAP
Yogunluk = Kiitle / Hacim = 60 g/ 10 cm® = 6 g/cm’

Soru 8: 125 cm’ hacmindeki demir kiipiin, kiitlesi 975 gramdir. Demirin yogunlugu nedir?

CEVAP
d=975g/125cm’
d=7,8 g/ cm’

Soru 9: Yogunluklar 0,8 g/cm® olan s ile 1,25 g/cm’ olan siv1 farkli hacimde kanstinliyor. Karisimlarin
hacimleri asagidakilerden hangisi olamaz? (Sivilar birbiri ile karisabilmektedir.)

A) 1 g/cm3

B) 1,2 g/cm3
C) 1,1 g/cm3
D) 1,5 g/cm3



CEVAP

Karisimin yogunlugu 0,8 ile 1,25 arasinda olacaktir. Bu nedenle sivinin yogunlugu 1,5 olamaz.
(1,5 sayis1 1,27 den buyuktiir.)

Soru 10: Bos bir kabin kiitlesi 120 gramdir. Su ile tamamen dolduruldugunda 260 gram gelmektedir. Su
bosaltilarak yerine yogunlugu 0,8 g/ cm® olan yag ile tamamen doldurulacak olursa kabin agirhg: kac gram
gelir? (Suyun yogunlugu 1 g/ cm®)

CEVAP

Suyun yogunlugu: 1 g/ cm®
V = m/d formiliinden
Suyun hacmi = 140 /1 = 140 cm’

Yagin kiitlesini bulalim
m=dxV

m=0,8x140=112¢

Kap ile beraber toplam kiitle
120 + 112 = 232 gram

Soru 11: Sekilde icinde 100 cm® su bulunan kaba 150 gram agirligindan tas atiliyor. Suyun seviyesi 150 cm® e
ciktigina gore tasin yogunlugu nedir?

150 cm”

= 100 cm®

CEVAP

Tasin yogunlugu
d=m/v

d= 150/ 50 cm’
d= 3 g/cm’ olur.

Soru 12: Kiitlesi 350 g, hacmi 50 cm’ olan metal asagida yogunlugu verilen sivilardan hangisinde batar?

Su (d= 1g/cm®)

Alkol (d= 0,7 g/cm?)
Ciwva (d = 13,6 g/cm®)
CEVAP

Soru 13: Asagidaki sorulardan kag tanesi dogrudur?

1. Kiitlesi 20 g, hacmi 10 cm’ olan cismin yogunlugu 2 g/cm” tiir.



o

Kiitlesi 50 g, hacmi 20 cm’ olan cismin yogunlugu 30 g/cm’ tiir.
Yogunlugu 3 g/cm’, hacmi 10 cm® olan cismin kiitlesi 30 g dir.
Yogunlugu 1 g/cm’, kiitlesi 20 g olan suyun hacmi 20 cm” tiir.
Yogunlugu 2 g/cm’, kiitlesi 20 g olan cismin hacmi 40 cm® tiir.
CEVAP

2. icin
d=m/v
d=50/20 = 2,5 g/cm’(Yanlis)

3. icin
m=dxv
m=3x10 = 30 g(Dogru)

4. icin
v=m/d
v=20/1 = 20 cm’(Dogru)

5. icin
v=m/d

v =20/2 = 10 cm*(Yanls)

Soru 14: Asagida yogunluklar verilen sivilarin ayni kaba konuldugunda asagidan yukariya dogru hangi sirada olur?
(Sivilar birbirine karismiyor)
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Soru 15: Bosken kiitlesi 30 g olan bir siseye, yogunlugu 1,4 g/cm’ olan siv1 ile dolduruldugunda 170 gram geliyor. Buna
gore sisenin hacmi ka¢ cm’® tiir?

CEVAP
Soru 16: Kiitlesi 1050 g olan sivinin hacmi 50 cm” tiir, buna gore svinin yogunlugu nedir?
CEVAP

Soru 17: Asa@idaki tabloda yogunluklar: verilen maddelerden hangisi su icerisine atildiginda, suda ytizer?

Madde Yogunluk(g/cm?)
Mazot 0,85



Civa 13,55

Benzin 0,7

Tahta 0,8

Mum 0,8

Lastik 1,5
CEVAP

Soru 18: Asagidakilerden hangisi yogunluk birimidir?

Soru 19: Asagida verilen maddenin ézelliklerinden hangisi maddeleri birbirinden ayirt etmekte kullanilabilir?

A) Hacim

B) Kiitle

C) Yogunluk
D) Sicaklik

CEVAP
Soru 20: Asagida verilen maddelerin hangisinin yogunluklari ayni olabilir?

I. Bir bardak su

II. Bir bardak alkol
III. Bir kova su

IV. Bir kova tuzlu su

A)Ivell
B) Il ve IV
C)I IlvelIll
D) I ve III

CEVAP
Soru 21: Buz sudan daha yogun olmasi durumunda asagidakilerden hangisi gerceklesirdi?

A) Buz suyun lizerinde yluzerdi

)
B) Gollerde su donmaya baslamazdi.
C) Suda yasayan canlilarin ¢ogalmasina neden olurdu.
)

D) Suyun donmasi ile olusan buz dibe batar, canlilari olumsuz etkilerdi.

CEVAP



Soru 22: Yogunlukla ilgili olarak asagidaki verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yogunluk kiitlenin hacme boliinmesi ile bulunur.

)
B) Biutiin maddelerin yogunluklar: aynidir.
C) Yogunluk maddeler i¢in ayirt edici bir 6zelliktir
)

D) Birim hacimdeki kitle arttikga, yogunluk artar.
CEVAP
Soru 23: Bir litre igerisine asagidaki cesitli sivilar dolduruluyor. Bu sivilardan hangisinin kiitlesi daha fazladir?

A
B
C
D

Alkol (d = 0,78 g/cm’)
Aycicek yag1 (d = 0,92 g/cm®)
Benzin (d = 0,7 g/cm®)
Mazot (d = 0,85 g/cm®)

CEVAP

Soru 24: Asagidaki kiitlesi ve hacmi verilen kiipiin yogunlugu nedir?

m=280g

‘w’=5t::m3

A)
B)
C)
D) 400

16
75
85

CEVAP

Soru 25: Asagidaki A, B, C ve D swilarinin yogunluklarini biiyiikten kiiciige dogru siralayiniz?

A)A>B>C>D
B)C>B>A>D
C)D>A>B>C
D)B>C>D>A



CEVAP
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